
ATA Nº 16/2024 

No dia 09 de setembro às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, na 

Sala de Sessões da Câmara de Vereadores com a presença dos Vereadores Alceu José Schneider, 

Alice Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Jairo Henrique Kunzler, Matheus 

Klassmann, Nédio Wames, Lucas Rambo, Claudia Kuhn Franzen e Vanderlei José Mentges. De 

imediato, a Presidente Bruna colocou a Ata nº 15/2024 a qual foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: ofício, 02 pedidos de providencias, e 01 Pedido de Indicação. Presidente 

Bruna passou a palavra a Sra. Fernanda Fink representante do CTG Estancia do Salvador a 

qual estendeu o convite a todos os Vereadores e comunidade para as festividades da Semana 

Farroupilha de 2024, onde no dia 13/09 será a abertura oficial com a vinda da Chama Grioula e 

logo após gravação de um videoclipe. O evento da Semana Farroupilha segue a semana cheia de 

programação o qual finaliza no dia 21 de setembro com o II Encontro Artístico Internacional de 

dança.  A Sra Fernanda agradeceu aos Vereadores pelas emendas impositivas que foram 

destinadas ao CTG Estancia do Salvador, o qual foram feitas diversas melhorias no CTG. Bem 

como, o espaço novo, da Sede Campestre, que será para toda a comunidade de Tupandi poder 

desfrutar. Presidente Bruna agradeceu ao CTG, na pessoa da Fernanda, pela sua organização e 

festividades e convidando também a todos da comundi8ade prestigiar a Semana Farroupilha.  

Bruna solicitou ao Secretário Matheus a leitura do Pedido de Providencia nº 13/2024 que 

solicita a construção de uma parada de ônibus na entrada do Loteamento São Salvador, 

protocolado pelo Vereador Matheus. Matheus falou que a demanda está sendo solicitada 

pelos moradores que necessitam desse projeto. O pedido de providências foi colocado em 

discussão e logo após aprovado por unanimidade. Bruna solicitou ao Secretário Matheus a 

leitura do Pedido de Providencia nº 14/2024 que solicita urgente melhorias na Rua Roberto 

Hartamm protocolado por todos os Vereadores. Vereador Alceu falou que esse pedido é de 



suma urgência, pois a muito tempo está abandonada, uma parte foi pavimentada e o restante 

abandonado, o período de chuvas passou e essa Rua precisa agora ser vista com outros olhos. As 

pessoas que moram nessa Rua não conseguem transitar de veículo para chegar até suas 

residências. Outro ponto, que existe aviários integrados que estão tendo dificuldades de receber 

insumos, bem como, entrada e saída dessas aves. Alceu falou que a Dona Edila passa de triciclo 

com grande dificuldade para conseguir chegar até sua residência. Alceu ressaltou que seria uma 

obra que não seria tão difícil de resolver, por isso tem urgência. Vereador Jairo falou que na 

época a expansão na época da Rua, foi para ser feito a obra com urgência, e que temos pessoas 

morando lá que necessitam o básico, Jairo falou que mesmo o Prefeito não indo a reeleição 

acredita que não irá abandonar o Município até o final do ano. Alceu falou que existe um 

empreendimento comercial, uma oficina na Rua que necessita ampliar seu espaço, mas que 

precisa saber como será a altura de estrada para iniciar sua obra. Alceu falou que essa Rua a 

200 M da Secretaria de Obras. Vereadora Bruna falou que é uma Rua no centro do Município, 

ao lado da Secretaria de Obras, mas que está totalmente abandonada, não tendo nem o acesso 

básico. O pedido de providências foi colocado em discussão e logo após aprovado por 

unanimidade. Bruna solicitou ao Secretário Matheus a leitura do Pedido de Providencia nº 

15 /2024 que solicita melhorias com urgência na entrada do Loteamento Santa Fé e Colina 

Verde protocolado pelo Vereador Jairo. Jairo falou que existem dois fatores a serem 

analisados nesses Loteamentos, onde no Santa Fé seria necessário a retirada das pedras de PVc 

para preenchimento com pó de brita e depois poderão ser usadas novamente para finalizar. O 

loteamento Colina Verde é asfaltado, e que existe um desmoronamento e que vai dar no máximo 

quatro cargas de terras para serem retiradas, para que essa terra não continue entrando em 

bueiros e comendo todo o asfalto. Jairo falou que precisa ser retirado com urgência, e que 

talvez com 100 mil consiga ser arrumado, mas deixando para ano que vem o valor para ajeitar 



passará a chegar à 300 mil, pois cada chuva a terra desce mais. O pedido de providências foi 

colocado em discussão e logo após aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, foi lavrada 

a Ata de três (03) páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.    

 

Tupandi/RS, 09 de setembro de 2024. 
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